
Consolidarea cooperării regionale în
domeniul interoperabilității feroviare

În perioada 4–6 noiembrie 2025, municipiul Chișinău a fost gazda unui training
internațional dedicat interoperabilității în sectorul feroviar, organizat de Comunitatea
Transporturilor în parteneriat cu Agenția Uniunii Europene pentru Căile Ferate (ERA). 
Evenimentul a reunit experți europeni și reprezentanți ai autorităților feroviare din
țările Balcanilor de Vest, România, Ucraina și Republica Moldova, oferind o platformă
de dialog și schimb de experiență privind aplicarea standardelor europene de
siguranță și interoperabilitate feroviară.

Agenția Feroviară din Republica Moldova a fost reprezentată de domnul Alexei
CHITOROAGĂ, Director al Autorității, și domnul Vitalie BUJOR, Șef al Direcției certificare
și autorizare siguranței. Într-un cadru deschis și constructiv participanții au beneficiat
de sesiuni interactive menite să consolideze cunoștințele tehnice și să faciliteze
schimbul de bune practici în domenii esențiale precum siguranța feroviară, certificarea
mecanicilor de locomotivă, autorizarea vehiculelor feroviare, gestionarea registrelor și
interoperabilitatea sistemelor feroviare.

Cu această ocazie, Directorul Agenției Feroviare din Republica Moldova, domnul Alexei
CHITOROAGĂ, a avut un dialog bilateral cu domnul Petru BOGDAN, Director General al
Autorității de Siguranță Feroviară Române (ASFR), având ca obiectiv consolidarea
relațiilor de cooperare instituțională dintre cele două autorități naționale de siguranță.
Discuțiile s-au axat pe identificarea unor direcții concrete de sprijin și colaborare,
vizând întărirea capacităților instituționale ale Agenției Feroviare, cu accent pe
dezvoltarea competențelor tehnice și administrative necesare alinierii la standardele
europene în domeniul siguranței și interoperabilității feroviare, precum și pe
optimizarea proceselor aferente altor activități specifice sectorului.
În urma dialogului, s-a convenit ca ASFR va acorda sprijin tehnic și instituțional în
următoarele domenii:
    - certificarea și supravegherea siguranței feroviare;
    - autorizarea operatorilor feroviari;
    - certificarea entităților responsabile de întreținerea vehiculelor;
    - evaluarea independentă a riscurilor;
    - examinarea și certificarea personalului cu responsabilități în siguranța feroviară.



Totodată, părțile au agreat inițierea procedurii de încheiere a unui acord de colaborare
între cele două instituții, în vederea formalizării parteneriatului și consolidării
cooperării pe termen lung.
Această inițiativă constituie un sprijin substanțial pentru Agenția Feroviară din
Republica Moldova și reflectă angajamentul comun pentru dezvoltarea unui sistem
feroviar interoperabil, sigur și eficient în regiune, în deplină conformitate cu
standardele și cerințele Uniunii Europene.

 

 


